
MAS Havlíčkův kraj, o. p. s.  www.havlickuvkraj.cz  
Školní 500, 582 63 Ždírec nad Doubravou 
Kancelář: Havlíčkova ulice 67, 582 23 Havlíčkova Borová 

Zprávy z MASky - MASkoviny 
(prosinec 2024) 

 

Co přinesl měsíc prosinec? 

• Účastnili jsme se setkání krajské platformy Středního článku MŠMT (Kraj Vysočina) dne 

2. 12. 2024 

• Účastnili jsme se Valné hromady obcí Pooslaví (3. 12. 2024), moc děkujeme za možnost 

zúčastnit se a předat nejnovější informace všem členským obcím!  

• Online seminář k OP TAK (4. 12. 2024) 

• Proběhlo krajské setkání MAS Kraje Vysočina v Koutech (10. – 11. 12. 2024)  

• Proběhlo jednání Kontrolního a monitorovacího výboru MAS (12. 12. 2024) 

• Účastnili jsme se konference „Pro moderní Česko“ v Jihlavě (13. 12. 2024) 

• Dne 14. 12. 2024 proběhla Vernisáž vánoční putovní výstavy o nejhezčí vánoční 

stromeček Havlíčkova kraje s názvem „Bez stromečku nejsou Vánoce“. Celou výstavu 

navštívilo přes 300 účastníků a vítězem se stal stromeček z Pohledu, který nazdobil 

Český zahrádkářský svaz Pohled. 

• Proběhlo společné jednání Programového výboru MAS a Správní rady o. p. s. (17. 12. 

2024) 

• Byly vyhlášeny dvě výzvy (10. Výzva z IROP a 3. Výzva ze SP SZP), obě výzvy budou 

otevřené do 31. 1. 2025. 

INFORMACE K JEDNOTLIVÝM DOTAČNÍM/OPERAČNÍM PROGRAMŮM MAS 

Byly vyhlášeny dvě výzvy! 
Dne 17. 12. 2024 byly vyhlášeny/otevřeny 2 výzvy, do kterých mohou žadatelé podávat své 
projektové záměry a také své projekty konzultovat: 
 

• 3. Výzva MAS Havlíčkův kraj – SP SZP, Fiche 4 – Podnikání malých a středních podniků 
(aktivita c) Lesnické podnikání)  

https://www.havlickuvkraj.cz/sclld-2021-2027/szp-2023-27/3.-vyzva-mas-havlickuv-kraj-sp-szp 
Výzva bude otevřena do 31. 1. 2025 
Alokace výzvy: 7 mil. Kč 
Výše podpory: 50 % 
K výzvě se uskuteční jeden seminář + probíhají individuální konzultace. 
 

• 10. Výzva MAS Havlíčkův kraj – IROP – VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ 2024 
https://www.havlickuvkraj.cz/sclld-2021-2027/irop-2021-27/10.-vyzva-mas-havlickuv-kraj-irop-
verejna-prostranstvi  
Výzva bude otevřena do 31. 1. 2025 do 13.00 hodin 
Alokace je určena pro obce Pardubického kraje: 1.032.980,- Kč 
Výše podpory: 95 % 
K výzvě probíhají individuální konzultace. 
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Harmonogramy  plánovaných výzev na rok 2025 
Na jednání Programového výboru MAS dne 17. 12. 2024 byly schváleny harmonogramy 
plánovaných výzev na rok 2025: 
IROP 2021 -2027 
https://www.havlickuvkraj.cz/media/harmonogram-vyzev-irop-2021-2027_2025.pdf   
OP TAK 2021 – 2027 
https://www.havlickuvkraj.cz/media/harmonogram-vyzev-op-tak_2025.pdf  
SP SZP 2023 - 2027 
https://www.havlickuvkraj.cz/media/harmonogram-vyzev-szp-2023-2027_2025.pdf  
 

Nová etapa programu Nová zelená úsporám: Více podpory pro renovace 

rodinných domů 

MAS Havlíčkův kraj  poskytuje bezplatně poradenství a pomoc s podáním žádosti o dotaci 
v rámci programu „Nová zelená úsporám“, konkrétně Nová zelená úsporám (NZÚ) Light, NZÚ 
standard a Oprav dům po babičce. 

 

Pravděpodobně v průběhu ledna dojde k vyčerpání alokace na tomto programu a výzva bude 
uzavřena. Nové výzvy s pozměněnými pravidly by měly být spuštěny během února 2025. 

Klíčovými změnami jsou možnost zálohového financování a výhodné úvěry (úrokové sazby 
kolem 3%), které budou dostupné všem domácnostem. Dva současné podprogramy, Nová 
zelená úsporám Standard i její odlehčená verze Nová zelená úsporám Light, se sjednotí 
do jediného podprogramu, a to pod názvem Nová zelená úsporám Light. V NZÚ Light se tedy 
nově budou moci ucházet o příspěvek na úsporná opatření jak běžné domácnosti, tak i jako 
doposud nízkopříjmové skupiny obyvatel. Nově bude podporováno vlastnictví nemovitosti 
k bydlení v režimu 1+1 (jedna podpořená nemovitost a max. jedna další) v obou 
podprogramech. 

Dva nové podprogramy (cca 2/2025 vyhlášení): 
1. Oprav dům po babičce 
Tento podprogram se zaměřuje na komplexní renovace rodinných domů (tzv. optimální 
zateplení) s cílem dosažení optimálních energetických úspor. Podmínkou je důkladné zateplení, 
k němuž lze přidat další opatření (např. výměnu oken, vytápění či fotovoltaiku). 
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2. Nová zelená úsporám Light 
Tento sjednocený podprogram nahrazuje původní verze „Standard“ a „Light“ a nabízí dílčí 
renovace přizpůsobené různým potřebám domácností. V programu Nová zelená úsporám Light 
se budou moci domácnosti ucházet o podporu jednotlivých opatření samostatně nebo 
v kombinaci.  
 
Podpora bytových domů a dotace na výměnu kotlů pro nízkopříjmové domácnosti zůstávají beze 
změny. 
 
NEVÁHEJTE SE OBRÁTIT NA NAŠI MAS S ŽÁDOSTÍ O POMOC ČI O KONZULTACI! 
Kontaktní osoba: Bc. Zdeňka Brázdová, tel: 775 397 014, e-mail: brazdova@havlickuvkraj.cz 
Pro více informací navštivte náš web: https://www.havlickuvkraj.cz/aktuality/nova-zeleni-
usporam-light 
 

Výhercem soutěže „BEZ STROMEČKU NEJSOU VÁNOCE“ se stal ČZS Pohled! 

Vítězem vánoční putovní soutěže o nejhezčí stromeček Havlíčkova kraje se stal stromeček 

z Pohledu, který do soutěže nazdobil Český zahrádkářský svaz Pohled. V letošním roce (rok 2025) 

se tedy všichni sejdeme v Pohledu       . 

 

Vítězný stromeček (ČZS Pohled): 

 
 

Zajímavosti z výstavy, která se konala v obci Chlumětín: 

• Byla pokřtěna nová pamětní kniha, která od roku 2024 bude putovat se soutěží. 

• Celkem bylo do soutěže přihlášeno 22 stromečků. 

• Výstavou prošlo 368 návštěvníků, jen na vernisáž (zahájení) výstavy přišlo 110 účastníků!  

• Pro vánoční putovní soutěž nechala obec Chlumětín vyrobit speciální žetonky 

na hlasování (se stromečkem       ). 
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Pořadí jednotlivých soutěžících stromečků najdete na našich stránkách: 
https://www.havlickuvkraj.cz/aktuality/vysledky-putovni-souteze-bez-stromecku-nejsou-vanoce-

konane-v-chlumetine-v-roce-2024  

VŠEM MOC DĚKUJEME ZA ÚČAST V SOUTĚŽI! CENY VŠICHNI ZÚČASTNĚNÍ OBDRŽÍ NA VALNÉ 

HROMADĚ MAS Havlíčkův kraj, která se uskuteční v úterý 3. června 2025 v Malé Losenici       . 

Velké poděkování také do obce Chlumětín panu starostovi Ondřeji Pavlíkovi – DÍKY!  

 

VYHODNOCENÍ FOTOSOUTĚŽE 2024 

Ke konci roku byla vyhodnocena fotografická soutěž „S objektivem pro krásách MAS Havlíčkův 

kraj“. Do soutěže bylo zasláno 107 fotografií od 30 soutěžících. Do soutěže se zapojily i školy 

a školky, které od nás také obdržely hodnotné ceny       . 

V letošním roce určitě soutěž opět vyhlásíme! 

Vyhodnocení fotografické soutěže: https://www.havlickuvkraj.cz/aktuality/vyhodnoceni-

fotograficke-souteze-mas  

 

DOTAČNÍ PROGRAMY MINISTERSTVA KULTURY NA ROK 2025 

Dovolujeme si Vás upozornit na dva dotační programy, které vyhlásilo Ministerstvo kultury ČR 
na rok 2025. 
Havarijní program na rok 2025 
Havarijní program je v rámci komplexní péče o památkový fond v České republice určen 
zejména na záchranu a zajištění nejnaléhavějších oprav nemovitých kulturních památek, 
zejména na odstranění havarijního stavu střech a nosných konstrukcí staveb, na jejich statické 
a celkové stavební zajištění, restaurátorské práce a na opravy krovů a střech (včetně komínů, 
římsy a klempířských a zámečnických prvků). Příspěvek u Programu nelze poskytnout 
na obnovu kulturní památky, která je ve vlastnictví České republiky a se kterou je příslušná 
hospodařit organizační složka státu nebo státní příspěvková organizace. 
Návrhy na zařazení akce obnovy kulturní památky do Programu spolu s Žádostmi o státní dotaci 
včetně na obnovu památek v Kraji Vysočina přijímá Ministerstvo kultury ČR do 31. ledna 
2025 včetně prostřednictvím územního odborného pracoviště Národního památkového ústavu 
v Telči. Více informací najdete na webu MK ČR https://mk.gov.cz/havarijni-program-cs-281   
 
Program péče o vesnické památkové rezervace, vesnické památkové zóny a krajinné 
památkové zóny 
Program péče o vesnické památkové rezervace a zóny a krajinné památkové zóny je v rámci 
komplexní péče o památkový fond v České republice určen na podporu obnovy a zachování 
nemovitých kulturních památek, zejména památek lidové architektury, jakými jsou například 
zemědělské usedlosti, chalupy, kapličky, boží muka, ale i ve prospěch obnovy a zachování 
venkovských kostelů, zámečků, tvrzí, technických děl, soch a pomníků, zahrad apod., které se 
nacházejí na území vesnických památkových rezervací a zón a krajinných památkových zón. 
Návrhy na zařazení akce obnovy kulturní památky do Programu spolu s Žádostmi o státní dotaci 
včetně na obnovu památek v Kraji Vysočina přijímá Ministerstvo kultury ČR do 31. ledna 
2025 včetně prostřednictvím územního odborného pracoviště Národního památkového 
ústavu v Telči.  
Více informací najdete na webu MK ČR https://mk.gov.cz/program-pece-o-vesnicke-
pamatkove-rezervace-vesnicke-pamatkove-zony-a-krajinne-pamatkove-zony-cs-284  
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DOTAČNÍ PROGRAMY FV NA ROK 2025 

Fond Vysočiny  

Celkem připraveno k vyhlášení 35 „standardních“ programů za 414,75 mil. Kč, není navržen k 

vyhlášení program „Územní plány“ a „Edice Vysočiny“ (vyhlašován jednou za 2 roky), nově 

budou vyhlášeny „Digitální vouchery“ a „Jednotný standard územních plánů“. Ostatní 

programy stejné jako v roce 2024 (25 programů finančně navýšen). 

Sledujte web, hodně programů bude vyhlášeno již nyní na začátku roku - více informací: 

https://www.fondvysociny.cz/dotace/  

Program „Obnova venkova Vysočiny“ – nepodávejte svou žádost na poslední chvílí, finance 

nejsou alokovány pro každou obec! 

 

 

KALENDÁŘ PLÁNOVANÝCH AKCÍ 

21. 1. 2025, Polná  „snídaně starostů“ s ministrem ŽP p. Mgr. Petrem Hladíkem  

Únor 2025    jednání Výběrové komise MAS a Programového výboru MAS 

Březen – duben 2025 řízené rozhovory, focus skupiny – Evaluace  
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CO PLÁNUJEME V NOVÉM ROCE 2025? 

 Školení pro energetické poradce, zapojení se do EnkoMAS, pomoc v území se lépe 

zorientovat v energetice 

 Nové webové stránky MAS Havlíčkův kraj 

 Lepší a cílenější propagace MAS (propagační předměty, samolepky a účast 

na prezentačních akcích po území MAS) 

 Založení/otevření dotačního systému jen pro naši MAS – tzv. MINI fond – účelem by bylo 

poskytnutí finančního příspěvku na veřejnou akci pro děti, seniory a celou veřejnost 

za účelem propagace MAS Havlíčkův kraj – plánujeme příspěvek žadateli ve výši 5.000,- 

Kč na akci, celkem bychom chtěli podpořit za rok cca 15 žadatelů. 

 Pokračování ve spolupráci se školkami a školami (animace území a šablony OP JAK) 

 Vydání publikace „Pohádky a pověsti z MAS Havlíčkův kraj“ 

 Oživení MA21 naší MAS – podpora z Fondu Vysočiny 

 Koordinace mezinárodního projektu „Cistescapes – cisterciácké klášterní krajiny 

spojující Evropu“, udržitelnost projektu a obhájení udělené značky EHL. Smlouva 

o spolupráci s lídry v území, spolupráce s Krajem Vysočina 

https://www.havlickuvkraj.cz/havlickuv-kraj/projekty/cisterciacka-krajina/  

 Fotosoutěž na rok 2025 – rádi bychom opět vyhlásili fotosoutěž „S objektivem 

po krásách MAS Havlíčkův kraj“. 

 Starostenské kavárny – pravidelné setkávání partnerských obcí na různá témata, výměna 

zkušeností, kavárna by se pokaždé konala v jiné obci, aby byla příležitost poznat 

se vzájemně a představit svou obec       . 

 Evaluace = hodnocení období 2014-2020 

 Vyhlašování dalších výzev (v souladu s harmonogramy plánovaných výzev) v rámci 

SCLLD. 

TĚŠÍME SE NA SPOLUPRÁCI S VÁMI I V TOMTO ROCE! 😊 

 

V PŘÍPADĚ DOTAZŮ/KONZULTACÍ JSME VÁM K DISPOZICI. 

info@havlickuvkraj.cz, 561 116 138, 774 420 913 

 https://www.havlickuvkraj.cz/kontakt  
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